

外观时尚、花样翻新、功能繁多——

抵御寒冬的“取暖神器”该咋选

进入三九，气温节节下探，今天通城又迎来新一波冷空气。天气寒冷，各种“取暖神器”销售火热，除了线下商超外，各大电商平台取暖商品也在热卖。



“冬季搭子”让温暖“触手可及”

7日下午，记者走进位于崇川区南大街的一家杂货店，听营业员说到一款“小马宝莉”暖手袋卖得特别火爆时，记者颇感意外。

今冬以来，特别是进入数九寒天的当下，不少“取暖神器”站上C位。其中，备受年轻人喜欢的各种款式的暖手袋就是一例。

营业员看到我们在端详眼前的“爆款”，热情主动地介绍：“和普通版相比，这种‘进阶版’可说是大有玄机。它内胆使用的是植绒面料，既亲肤又防烫；还可以拆卸，内胆能单独使用。最重要的是，由于

使用了硅胶绝缘发热板和全新智能防爆夹，从而实现了水电分离、均衡加热，同时具备自动断电功能，可以避免爆裂引发的意外伤害！由于安全系数高，所以，这款‘取暖神器’特别受到小女生的欢迎和青睐。”

让我们更意外的是，原以为这款暖手袋只能将女生的纤纤素手放进内缝取暖，谁知它还可以斜挎在身上，“摇身一变”成为“时尚单品”。不得不说，这么多设计的运用让这款新潮暖手袋具备了保暖、储物功能，卡通造型还兼备穿搭功能，颜值和实用双双在线。

文峰电器、五星电器、苏宁易购、

三福……一家家店铺跑下来，记者实地感觉到今冬一些受到年轻人厚爱的“取暖神器”各有特点。

“这款油汀取暖器不仅可以取暖，还能烘衣暖茶。”在南大街京东五星电器内，售货员正向消费者介绍一款眼下同样热卖的油汀取暖器。这款取暖器采用“双U型”发热管，能有效减少热量流失，通过“立体制暖”实现快速升温，通过科技升级有效延长产品使用寿命。此外，这款取暖器还内置加湿盒，吹出来的暖风温润而不干燥，且可以进行智能远程操控，实现“未到家、屋先暖”的便捷体验。

“取暖神器”线上“乱花迷人眼”

“现在的消费者特别是年轻人购买‘取暖神器’时，往往是线上网店的选择空间更大、性价比更高。”热衷于在网上购物的消费者马先生对网购“取暖神器”的感受更加深刻。

确实，记者打开某购物网站输入“取暖神器”字样进行搜索，很快，各式各样的取暖产品瞬间从一个个网店的页面上跳了出来，有发热帽、电热披肩、取暖围巾、发热棉鞋、暖菜板、水暖毯、加热鼠标垫等，从头到脚，衣食住行，可谓应有尽有。

以水暖毯为例，记者注意到它的售价悬殊较大，价格从几十元到

上千元不等；在销量上，不少品牌单品月销量破万，“热销指数”折射出不同的“品牌魅力”。销售排行榜上，排名第一的一款智能水暖毯，除了采用“智能循环水暖”“低噪声供暖”模式外，还提供11重安全防护措施，更好地拧紧了“安全阀”。另外，和家用空调相比，水暖毯用电更加经济实惠，使用一整晚仅消耗0.7度电，能省下不少钱。而且这款水暖毯产品还支持“远程控制”，可预设和自动调节不同睡眠阶段的不同温度，实现定时启停、提前预热，还可以与其他智能设备互联互通，定制个性化的使用场景。

除了用于冬季取暖外，水暖毯还

具备防潮除螨功能，可四季使用，为用户提供更加全面的健康保障。目前，该产品在某购物平台上的月销量已达到“10000+”。有消费者使用后评价：“睡前一键调好温度，被窝迅速暖烘烘，脚丫子再也不会离家出走了。而且它静音又安全，不担心像电热毯那样干燥上火，一整晚都舒舒服服的。”

“‘电热披肩’这一‘取暖神器’受到不少年轻人欢迎，这款产品在网上卖得较为火爆，具有‘即开即暖’功能，外观时尚、拉链设计，面料十分柔软、三档温度可调节。一物多用，既可当作毯子使用，又可以拉上拉链当作外套，既有实用性又有装饰性。”女生小刘介绍。

专家提醒产品花样多安全最重要

“我市近年来发生的因使用家用取暖电器设备造成的意外火灾事件显著减少，这主要缘于市民消防意识的不断增强，还得益于根据国家标准生产制造的各类取暖设备品质不断提升。”7日下午，记者采访了一名消防人士，他介绍了相关情况并及时提醒广大市民，“花样翻新是产品适应时代需求的新特点，但要注意科学使用各类家用取暖电器最重要，时时刻刻要养成定时开关等安全意识，以避免事故发生。”

一名电器专家也提醒市民，随着物联网智能家居技术的不断发展，市

民朋友可以设定室内温度、湿度的范围。通常情况下，温度低于设定最低值时取暖器会自动启动，反之，超过设定最高值时取暖器会自动关闭。加湿器也是一样的道理，市民不妨选择适宜人体的室内湿度数值来设置自动开启或关闭，从而达到室内环境既宜人又节能的效果。他说：“譬如，市民可选择室内湿度低于50%时让加湿器工作，当湿度超过80%时选择让加湿器关闭。这样，还可以延长家电设备的使用寿命。”

市一院一名医生则提醒市民在使用各类“取暖神器”时谨防“低温烫

伤”。据该医生介绍，从她接触的一些医案来看，通常情况下，造成“低温烫伤”的温度，大多出现在44℃到50℃之间。一般而言，44℃这个温度相对而言不敏感，但是，如果皮肤持续接触这一温度大概6个小时，往往就会有较为严重的皮肤损伤，严重者还会出现皮肤坏死。在一些低温烫伤的患者中，绝大多数人都是由于较长时间使用暖宝宝、电热毯或热水袋等造成的，在渐进式的受伤过程中痛苦并不明显，一旦烫伤发生悔之莫及。

本报记者周朝晖
本报见习记者刘鹏

跨越国界的“生命拼图”

一场绝境逢生的“右手保卫战”

5日，在圭亚那乔治敦公立医院，第20期中国（江苏）援圭亚那医疗队的队员们被一个年轻的小伙高兴地拉着合影留念。他感谢医疗团队的救治，让他保住了右手，免去成为残疾人之苦。

上月16日，一个寻常的工作日，然而对于28岁的圭亚那工人Williams来说，却是一场噩梦的开端。当他像往常一样在岗位上专注工作时，未曾料到灾祸会毫无征兆地突然降临。他的右手瞬间被卷入了高速运转的机器之中，刹那间遭受了毁灭性的碾压。

情况万分危急，Williams当即被送往当地医院抢救。可惜的是，当地医疗资源有限，面对如此严重的伤势，医生们在进行了简单的包扎止血、初步稳定伤情后，随即将他转送至圭亚那乔治敦公立医院，接受更有效的救治。

乔治敦公立医院的骨科团队接诊后迅速行动起来，立即开启急诊绿色通道。当手术团队小心翼翼地打开层层纱布时，眼前那惨烈的景象让所有人都为之震撼。只见Williams的右手腕桡动脉断裂，鲜血不停地往外涌，手背伸肌腱挫伤且断裂交错纵横，多根掌骨骨折，手背皮肤更是血肉模糊，整只手几乎破碎不堪，惨不忍睹。在这样的情况下，保住右手的希望看似极为渺茫，截肢成了无奈的选择。由于Williams还很年轻，截肢对他未来的人生影响太大，于是治疗团队决定放手一搏，将他的右手重新接上！

骨科紧急联动整形科，第20期中国（江苏）援圭亚那医疗队烧伤整形科副主任龚振华博士带领团队迅速响应。尽管大家都清楚地知道此次救治面临着巨大的困难，但医者仁心的使命感让他们毫不犹豫地全力以赴。

骨科手术团队率先展开行动，凭借着精湛的医术，精准地复位每一块断裂的骨骼，然后用钢钉、钢板精心搭建起手部骨骼的“新架构”。

紧接着，整形外科接力而上，龚振华带领团队沉稳应战。龚振华全神贯注，在毫米之间飞针走线。他先是精细地修补破损的血管、缝合断裂的肌腱，随后又争分夺秒地进行皮瓣移植，每一个步骤都关系着手术的成败。

4个小时的漫长时间过去后，终于，令人振奋的消息传来——皮瓣移植成功，创面得到了有效的修复！

术后第4天，Williams顺利出院。5日，他如期前来复诊，令人欣喜的是，他的右手已经逐渐恢复功能，曾经那触目惊心的重创痕迹也渐渐淡去。他激动地要求和手术团队合影留念，感谢中国援圭亚那医疗队队员们的全力救治。

本报记者钱益
本报记者朱颖亮